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Polacy a technologie
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Jak konsumenci postrzegają rolę technologii w codziennym życiu i finansach, 
jakie widzą korzyści i obawy z nią związane

Źródła danych. Etapy procesu badawczego realizowanego przez Minds & Roses na zlecenie ING Banku Śląskiego
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Pomimo krytycznego szerokiego dyskursu medialnego w obszarze 
technologii Polacy są techno-optymistami

Gdy myślisz o technologii i jej dynamicznym rozwoju to jakie emocje czujesz?

85% 84%

70% 67% 63% 61% 59%
52% 50%

23%

37%
28%

22%
12% 12% 11% 10% 9% 9% 7%

Emocje pozytywne Emocje negatywne

N=1000
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Nowe rozwiązania ułatwiają ludziom życie, więc są otwarci 
na poznawanie nowych korzyści wynikających z technologii

84%
Chciał(a)bym wiedzieć 
więcej o korzyściach, 

jakie najnowsze 
technologie mogłyby 

przynieść mi 
i mojej rodzinie

N=1000

W jakim stopniu zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami? [% wskazań top2]

93%
Technologia 
ułatwia życie
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Świadomość korzyści sprawia, że konsumenci mają większy 
apetyt i oczekiwania względem nowych rozwiązań

W jakim stopniu zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami? [% wskazań top2]

N=1000

Jestem gotowy(a) zapłacić więcej za rzeczy 
i usługi, które mnie w czymś wyręczają

Życie, gdzie wszystko jest  w internecie lub 
w aplikacjach to przyszłość, która napawa mnie 

optymizmem

Mimo tego, że wiele rzeczy załatwiam poprzez 
aplikacje, zdalnie bez wychodzenia z domu, wciąż 

poświęcam na nie zbyt dużo czasu

Chciał(a)bym, żeby jedna aplikacja mogła 
odpowiadać za jak najwięcej rzeczy - męczy mnie 

korzystanie z wielu aplikacji

55%

53%

52%

52%

93%
Technologia 
ułatwia życie



64%

53%

44%

34%

24%

22%

11%

6%

Oszczędność czasu

Dostępność - możliwość skorzystania o każdej porze dnia

Uproszczenie czynności

Ułatwienie skomplikowanych czynności/procedur

Wyręczenie mnie w sprawach którymi nie lubię się zajmować

Większe dopasowanie do moich potrzeb

Większa wiedza o sobie i możliwość samokontroli

Nie ma korzyści płynących z coraz to nowszych rozwiązań technologicznych
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Technologia zrobi za ciebie rzeczy ważne, abyś mógł robić rzeczy 
ważniejsze 

Główne korzyści 
przypisywane 
nowym 
technologiom 

N=1000

Jakie są według Ciebie najważniejsze korzyści związane z rozwojem technologicznym? Wybierz 3 najważniejsze
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Dzięki technologii ludzie mają większe poczucie kontroli 
nad swoim życiem 
 

72% 71% 67%
58%

28% 29% 33%
42%

Wolę dostawać jedno dopasowane do 
mnie rozwiązanie

Aplikacje 
i technologia 
powodują, że 
tracę kontrolę

Gdy technologia 
robi coś za mnie mam 

mniejszą wiedzę, 
gorzej orientuję się 

w danym zagadnieniu

Coraz większa liczba 
rozwiązań technologicznych 

mnie przytłacza

Lubię jak technologia 
daje mi wybór

Dzięki aplikacjom 
i technologii mam 
większe poczucie 

kontroli

Dzięki technologii mogę 
mieć większą wiedzę 
i możliwość działania

Kolejne nowe 
rozwiązania 

technologiczne 
dają mi jeszcze 

większe możliwości

N=1000

Z którą z poniższych opinii zgadzasz się w większym stopniu?
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Oczekują nie tylko kontroli dzięki technologii, ale również kontroli 
nad technologią

N=1000

W jakim stopniu zgadzasz się z poniższymi opiniami? [% wskazań top2]

43%

76% 79% 78%

Boję się uzależnienia 
od technologii

Uważam, że technologie 
rozwijają się szybciej, 

niż jesteśmy na to gotowi

Boje się konsekwencji 
wycieku moich danych 

do Internetu

Niepokoi mnie to, że nie mam 
kontroli nad gromadzeniem 
i przechowywaniem danych 

o mnie przez firmy
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Banki dzięki swojej reputacji są najbardziej zaufanym kontrolerem 
technologii. Dają poczucie bezpieczeństwa w korzystaniu 
z nowych rozwiązań

A którym instytucjom byłbyś gotów udostępnić swoje dane, gdyby mogło Ci to ułatwić i usprawnić korzystanie z usług?
Myśląc o bezpieczeństwie i sposobie wykorzystywania Twoich danych, którym branżom ufasz najbardziej?

Bank

Firma 
ubezpieczeniowaOperator telefonii 

komórkowej

Portalowi 
streamingowemu 

Lekarz, 
placówka 
medyczna

Mediom 
społecznościowym

Sklepom

Producentom smartfonów, 
komputerów

Firmom 
technologicznym

Firmom, które 
wykorzystują 

sztuczną inteligencję 

Zaufanie do danej branży [%top2]
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Konsumenci dostrzegają potencjał nowych technologii 
wspierających ich kontrolę i sprawczość w sferze finansowej …

N=1000

52% 50% 48%
33% 32%

48% 50% 52%
67% 68%

Wolę sam szukać produktów 
i usług, które są do mnie 

dopasowane

Wolę, żeby przygotowane 
dla mnie propozycje były 

przygotowane przez pracownika 
banku

Pieniądze to moja osobista 
sprawa i sam mam 

wystarczającą wiedzę 
i umiejętności jak nimi zarządzać

Wolę w aplikacji banku 
samodzielnie wybierać produkty 

i usługi z których korzystam

Użycie sztucznej inteligencji 
w sprawach finansowych 

powinien uzupełniać również 
człowiek

Chciałbym, żeby aplikacja 
bankowa podpowiadała mi z 

jakich produktów 
warto skorzystać

Algorytm podpowiadający 
rozwiązania bankowe 

to bardzo dobre rozwiązania

Jestem otwarty(a) na to żeby 
rozwiązania technologiczne od 

banku wspierały mnie w 
zarządzaniu pieniędzmi

Wolę żeby aplikacja banku 
proponowała 

mi rozwiązania odpowiadające 
na moje potrzeby

Uważam, że sztuczna 
inteligencja powinna być 

wykorzystywana przez banki

Z którą z poniższych opinii zgadzasz się w większym stopniu? 

… ale zawsze chcą „trzymać kierownicę”
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Jest bardzo duża otwartość na wszechstronne działania banku 
wzmacniające naszą kontrolę w wielu aspektach życia

Banki stale rozwijają swoją ofertę. Które z poniższych rozwiązań byłyby dla Ciebie ułatwieniem 
w codziennym życiu?

N=1000
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